
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 02.04.14 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - BSS/053(V)/14 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ausschuss für Bildung, 
Schule und Sport 

Dienstag, Altes Rathaus 
Hansesaal 

16:30 Uhr 17:20 Uhr 

     
 25.03.2014    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung 
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung 
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 25.02.14 
  
  
4 Anträge 
  
  
4.1 Kinderfreundliche Homepage A0009/14
  
  
4.1.1 Kinderfreundliche Homepage S0035/14
 BE: Amt 51 
  
5 Verschiedenes 
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Stadtrat Burkhard Lischka  
Mitglieder des Gremiums 
Stadträtin Ursula Biedermann  
Stadtrat Bernd Heynemann  
Stadtrat Gunter Schindehütte  
Stadträtin Dr. Rosemarie Hein  
Stadtrat Olaf Meister  
Beratende Mitglieder 
Stadträtin Carola Schumann  
Sachkundige Einwohner/innen 
Sachkundiger Einwohner Dr. Joachim Köhler  
Sachk. Einwohner Hans-Joachim Mewes  
Geschäftsführung 
Frau Sylvia Grützner  
 
abwesend: 
 
Mitglieder des Gremiums 
Stadtrat Mario Grünewald  
Sachkundige Einwohner/innen 
Sachkundiger Einwohner Denny Hitzeroth  
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 Öffentliche Sitzung 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest; mit Beginn der Sitzung sind 5 und ab 16.40 Uhr 6 stimmberechtigte 
Ausschussmitglieder anwesend.  
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
Der Schulleiter der Grundschule „Am Vogelgesang“ ist anwesend und möchte die Ausschuss- 
mitglieder zur Sanierung des Schulhofes der GS befragen. 
Der Ausschussvorsitzende schlägt eine Beratung hierzu unter TOP 5 – Verschiedenes – vor. 
Die Ausschussmitglieder stimmen dem Vorschlag zu. 
Die Tagesordnung wird einschließlich der vorgenannten Ergänzung bestätigt. 
Abstimmungsergebnis: 5 : 0 : 0   
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 25.02.14 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 25.02.14 wird mit dem Abstimmungsergebnis 5 : 0 : 0 
genehmigt. 
 
 
4. Anträge 
 
4.1. Kinderfreundliche Homepage 

Vorlage: A0009/14 
 
Die Stellungnahme der Verwaltung wird von Herrn Bergmann, Amt 51, eingebracht. Er unter- 
streicht die Notwendigkeit, den Kindern und Jugendlichen die Themenbereiche Politik und 
Verwaltung näherzubringen. Zu klären sei die Frage, wer die Homepage erstellt und in der 
Folge für die Aktualisierung verantwortlich sein soll. Es existiert noch eine vom Jugendforum 
erstellte ältere Seite im Netz. Die zu erstellende Seite müsste in die Homepage der Stadt 
eingebaut werden. Im Vorfeld sind weitere Beteiligungen, wie BOB und Kinderbeauftragte, 
sowie technische und personelle Voraussetzungen zu prüfen. Mit dem freien Träger „Zone“ 
erfolgten hierzu bereits Gespräche.  
 
Die Einrichtung einer kinderfreundlichen Homepage, so der Ausschussvorsitzende, soll mit 
dem Antrag auf den Weg gebracht werden. 
Stadtrat Schindehütte sieht den Antrag als sinnvoll an, die Umsetzung erfordere jedoch noch 
erheblichen Klärungsbedarf.  
 
Abstimmungsergebnis zum Antrag 0009/14:  5 : 0 : 0 
  
 
4.1.1. Kinderfreundliche Homepage 

Vorlage: S0035/14 
 
Die Stellungnahme der Verwaltung 0035/14 zur wird Kenntnis genommen. 
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5. Verschiedenes 
 

• Der Schulleiter der GS „Am Vogelgesang“, Herr Hermes, erfragt den Stand der Planung 
zur Durchführung von Sanierungsmaßnahmen auf dem Schulhof. Im vergangenen Jahr 
wurden seitens des Eb KGm Maßnahmen in Aussicht gestellt unter der Voraussetzung 
der Bereitstellung entsprechender Investitionsmittel. An der GS „Am Vogelgesang“ sind 
225 Kinder; die Spielgeräte auf dem Schulhof sind stark frequentiert.  
Herr Hermes informiert den Ausschuss über die erfolgten Bodenaustausche aufgrund 
der Kontaminierung des Schulhofbodens mit Arsen. 
 
Der Ausschussvorsitzende schlägt vor, das vom Schulleiter angesprochene Problem 
auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung zu nehmen. Hierzu soll der Eb KGm mit 
der Bitte um Berichterstattung zur Planung und Gestaltung der Außenanlagen der GS  
„Am Vogelgesang“ eingeladen werden. Die Ausschussmitglieder stimmen zu. 

 
• Stadträtin Schumann erkundigt sich nach verlängerten Öffnungszeiten für die Elbe-

Schwimmhalle und regt die Vorstellung der Nutzer-Analyse der ESH im Ausschuss an. 
Frau Richter, FDL’n im FB 40, erklärt, dass vom FB 40 zzt. bis Ende April die Schwimm-
hallennutzer gezählt werden. Danach wird für den Stadtrat eine Analyse im Zusammen- 
hang mit der Entgeltordnung erstellt, die voraussichtlich im Mai vorgelegt werden wird. 
Die ESH hat für die Bürger zusätzliche Öffnungszeiten von 6.30 bis 10.00 Uhr (Di. und 
Mi.). 

 
• Stadtrat Heynemann erkundigt sich zum aktuellen Stand bezüglich des Schweizer  

Hauses im Stadtpark, das durch das letzte Elbe-Hochwasser sehr stark beschädigt  
wurde. Frau Richter, FB 40, informiert über einen zzt. in Arbeit befindlichen Maßnahme-
plan, der als Beschlussvorlage dem Stadtrat vorgelegt wird. Es besteht nicht die Mög- 
lichkeit, das Schweizer Haus allein mit Hochwasser-Mitteln nachhaltig zu sanieren. 
Es gibt Überlegungen, evtl. an anderer Stelle einen Neubau für die Ruderer zu errichten. 
 
Stadtrat Schindehütte erinnert an die Beachtung des Denkmalschutzes für das Objekt. 
Stadtrat Meister spricht sich für den Erhalt des Objektes und Beantragung von Hoch- 
wassermitteln aus. 
Nach Ansicht des Ausschussvorsitzenden werden hierzu noch zahlreiche Gespräche 
geführt werden müssen. 

 
• Der Vorsitzende des Stadtelternrates, Herr Hubold, informiert über das diesjährige 

Benefizkonzert der Bundeswehr am 2. September in der Johanniskirche, das vom 
Geschwister-Scholl-Gymnasium ausgerichtet wird. 

 
• Herr Krüger, FBL 40, informiert die Ausschussmitglieder über den Vertrag und  
      erfolgte Abstimmungen zwischen dem Astronomischen Zentrum und der Sternwarte. 
 
 
• Die nächste Ausschusssitzung findet gem. Plan am 29. April statt (Hansesaal). 
   

 
     

   
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
gez. Burkhard Lischka gez. Sylvia Grützner 
Vorsitzender Schriftführerin 




